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EDITAL SMFA Nº 05/2021 
 
 
 

AUDITOR FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS 
 

Prova Objetiva de Múltipla Escolha I 
 

 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA ESCRITA 
 
 

 

 DURAÇÃO DA PROVA:  
 

o Tempo máximo: 4 horas, incluso tempo para preenchimento da folha de respostas.   

o Tempo mínimo de permanência na sala: 2 horas. 

o Ao final da prova, os 2 (dois) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o 

último candidato termine sua prova, devendo todos assinar ata de prova, atestando a 

idoneidade de sua fiscalização, e se retirando todos da sala ao mesmo tempo, sob pena 

de eliminação do certame. 
 

 CADERNO DE QUESTÕES: 
 

o Este caderno é composto de 80 questões objetivas de múltipla escolha. 

o Confira se o seu caderno possui todas as páginas e se os textos, gráficos e/ou imagens 

estão plenamente legíveis. Caso haja algum problema com seu caderno, comunique 

imediatamente ao fiscal da sala. 

o Utilize o Caderno de Questões como rascunho, transferindo as alternativas assinaladas 

para a Folha de Respostas. 

o O candidato poderá levar o caderno de questões após transcorridas 3 horas e 30 minutos 

do início da prova. 
 

 FOLHA DE RESPOSTAS: 
 

o Leia atentamente as instruções constantes em sua Folha de Respostas. 

o Utilize somente caneta esferográfica azul ou preta para preencher sua Folha de Respostas.  

o NÃO HAVERÁ TROCA DA FOLHA DE RESPOSTAS, portanto, tenha muita atenção ao 
assinalar a alternativa escolhida. Assinale apenas UMA alternativa para cada questão. 

o Serão consideradas incorretas as questões com dupla marcação ou com rasuras. 

o O campo da alternativa escolhida deverá ser preenchido por inteiro, conforme instrução 
constante na própria Folha de Respostas. 

o Não esqueça de assinar a sua folha de respostas personalizada e devolvê-la ao fiscal. 
 

Qualquer intercorrência, comunique ao fiscal responsável pela aplicação da prova.  

(ATENÇÃO) Anotação das alternativas assinaladas pelo candidato para posterior conferência. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

                    

http://www.rboconcursos.com.br/
http://www.rboconcursos.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Considere o trecho abaixo para responder às questões de 1 a 3. 

 

“De todas as obras que alguma vez se escreveram sobre 

política, talvez nenhuma provoque a sensação de perene 

atualidade que, desde há quinhentos anos, continua a 

desprender-se das páginas d’O PRÍNCIPE. A terminologia, os 

conceitos e, por maioria de razão, os exemplos nele invocados, 

sejam da Europa do Quattrocento, ou da Antiguidade greco-

romana, estão, obviamente, datados. Porém, a impressão que se 

colhe da sua leitura é a de que o livro se dirige a nós, aqui e 

agora, e de que existe no seu significado alguma coisa que 

sobrevive e extravasa as circunstâncias em que, sucessiva e 

diferentemente, foi sendo lido. Dir-se-ia que a fortuna d’O 

PRÍNCIPE é uma “fortuna verde”, igual à que Maquiavel atribui a 

César Borgia, uma fortuna reiteradamente verde, cuja verdura 

desafia o passar dos tempos com a mesma temeridade com que 

desafia as coisas da política, trazendo à superfície de um texto 

literariamente soberbo o que nessas mesmas coisas se tem por 

indizível e impensável, ou que, muito simplesmente, não se ousa 

nomear. 

Esse caráter de permanente novidade do texto, que 

transparece em leituras tão diferentes como aquelas que dele 

fizeram Espinosa, Bayle, Fichte, Hegel, Clausewitz, Gramsci, 

Cassirer, Leo Strauss ou Althusser, para citar apenas alguns dos 

mais relevantes, não se resume unicamente à sua condição de 

clássico. Decerto os clássicos são autores que nos continuam a 

questionar e a tocar, quer ao entendimento, quer ao afeto, e em 

cujas obras se desenha um cânon, intelectual, moral ou estético, 

que prevalece muito para lá do seu tempo. Contudo, a forma 

como somos tocados e questionados por Maquiavel é, 

literalmente, insólita. Nele, não existe uma teoria claramente 

identificável, uma doutrina que se compare a tantas outras que 

enxameiam a história do pensamento político e que, a esse título, 

suscitasse, hoje em dia, adesão ou rejeição. A insistente 

condenação do livro, como do seu autor, envolta ao longo dos 

tempos num caudal de senso comum e de ideologias várias, é 

mais um estado de alma, um esconjuro da imoralidade em 

política – o maquiavelismo – do que propriamente uma rejeição 

de possíveis teses por ele sustentadas. Tampouco se vislumbra, 

em toda a obra de Maquiavel, uma organização coerente da 

experiência, uma súmula de fatos a que pudesse atribuir-se um 

significado inequívoco ou de onde se extraísse uma orientação 

prática para situações análogas. A interminável discussão entre 

aqueles que o têm por metre de soberanos, eficientes mas pouco 

escrupulosos, e os que preferem ver nele um avisado inspirador 

da república e da liberdade – seja a dos cidadãos, seja a dos 

povos – é bem a imagem dessa ambiguidade que parece inscrita 

no cerne das suas proposições. Em rigor, talvez seja impossível 

garantir nesses termos “o que pensava Maquiavel”, ou mesmo “o 

que diz O PRÍNCIPE”: será, de fato, uma obra onde o mal se faz 

passar por bem, “escrita pelo punho do diabo”, como tanta gente 

suspeitou, desde muito cedo, e que tenta legitimar a prepotência 

dos soberanos absolutos? Ou será antes uma sátira, que os 

homens avisados sempre perceberam como tal, mas que, de tão 

engenhosa e camuflada, passou e ainda passa por elogio aos 

soberanos, como pretenderam, por exemplo, Espinosa, 

Rousseau e a ENCYCLOPÉDIE? Ou não será uma coisa nem 

outra, antes “uma espécie de manifesto político”, como viria a 

sustentar Antonio Gramsci? As opiniões sucedem-se e o 

“enigma” de Maquiavel, como lhe chama Claude Lefort, na 

sequência, aliás, do que à sua maneira já assegurara Croce, 

persiste. No entanto, apesar da indeterminação que envolve o 

seu significado, este livro inclassificável, porventura 

definitivamente incompreensível sob certos aspectos, interpela-

nos de modo tal, esteve e está de tal maneira presente em toda 

a Modernidade, que é impossível ficar-lhe indiferente ou arrumá-

lo definitivamente numa época – a sua – com a qual já pouco ou 

nada tivéssemos a ver. A que é que se deve esse fascínio sempre 

renovado, essa sensação de proximidade, essa “fortuna verde” 

d’O PRÍNCIPE?”  

(Diogo Pires Aurélio, O PRÍNCIPE, Nicolau 
Maquiavel, Tradução, introdução e notas, São 

Paulo, Editora 34, 2020, pp.8-9.). 

 
 
 

1. Depreende-se do texto que “O Príncipe” é uma obra cujo 
alcance deve-se 

 

(A) a uma teorização unívoca que foi se revestindo de 
novas leituras e novos significados ao longo dos 
séculos. 

(B) à possibilidade de uma dupla leitura, podendo-se 
separar o significado que suscitou à época da sua 
primeira edição e o significado que tem para o leitor 
de hoje. 

(C) a uma ambiguidade decorrente do seu caráter de 
obra aberta, que o torna um texto importante para a 
compreensão da evolução do pensamento político 
moderno, porém superado por teorizações 
posteriores. 

(D) ao seu caráter polivalente que despertou e continua a 
despertar interpretações diferentes e portadoras de 
sentido nas diferentes épocas em que foi e continua 
a ser lido. 

(E) ao seu aspecto de obra que se renova 
permanentemente, afastando-se cada vez mais dos 
verdadeiros objetivos pretendidos pelo autor, tendo 
perdido grande parte da força do seu pensamento 
original. 
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2. “(...) Decerto os clássicos são autores que nos continuam a 
questionar e a tocar, quer ao entendimento, quer ao afeto, 
e em cujas obras se desenha um cânon, intelectual, moral 
ou estético, que prevalece muito para lá do seu tempo.” 
 

Os termos “entendimento” e “afeto” encontram 
correspondência semântica, respectivamente, em 
 

(A) razão e coração. 
(B) adesão e rejeição. 
(C) compreensão e repúdio. 
(D) assimilação e indiferença. 
(E) aproximação e distanciamento. 

 

3. “(...) Porém, a impressão que se colhe de sua leitura é a de 
que o livro se dirige a nós, aqui e agora, e de que existe no 
seu significado alguma coisa que sobrevive e extravasa as 
circunstâncias em que, sucessiva e diferentemente, foi 
sendo lido.” 
 

A expressão “sobrevive e extravasa as circunstâncias”, do 
ponto de vista conteudístico, só não se afina com 
 

(A) “caráter de permanente novidade”. 
(B) “indeterminação que envolve o seu significado”. 
(C) “é impossível ficar-lhe indiferente”. 
(D) “um esconjuro da imoralidade em política”. 
(E) “uma fortuna reiteradamente verde”. 

 

Considere o poema abaixo para responder à questão 4. 
 

“Mais que todos deserdamos 

deste nosso oblíquo modo 

um menino inda não nado 

(e melhor não fora nado) 

que de nada lhe daremos 

sua parte de nonada 

e que nada, porém nada 

o há de ter desenganado.” 

(Carlos Drummond de Andrade, “Os bens e o sangue”, em 
CLARO ENIGMA, Rio de Janeiro, Nova Aguilar, 1992, p. 

230) 
 

4. Sobre o emprego do vocábulo “nado” na estrofe acima é 
correto afirmar que 
 

(A) corresponde a uma forma do particípio passado do 
verbo “nascer” mais próxima da expressão oral, o que 
é ratificado pelo vocábulo “nonada”, também muito 
utilizado na língua falada. 

(B) corresponde a um substantivo originado de uma 
derivação imprópria e que, no contexto da estrofe, 
gera uma intencional ambiguidade remetendo tanto 
ao passado quanto ao presente. 

(C) constitui uma variante menos usual do particípio 
passado do verbo “nascer” e poderia ser substituída 
por “nascido” ou “nato”, sem que houvesse alteração 
de sentido em suas duas ocorrências. 

(D) desempenha funções morfológicas diferentes nas 
duas ocasiões em que foi empregado, devendo ser 
entendido como particípio passado do verbo “nascer” 
e como substantivo, respectivamente. 

(E) ilustra um jogo lúdico de palavras às quais soma-se o 
substantivo “nonada”, produzindo um efeito de non 
sense e distanciando-se de qualquer sentido implícito 
ou explícito. 

 

5. Assinale a alternativa em que todas as flexões verbais 
apresentam a colocação correta do pronome oblíquo átono. 
 

(A) Ponho-o – punha-o – pu-lo. 
(B) Põe-lo – punha-lo – puseste-o. 
(C) Ponde-lo – púnhei-lo – puseste-lo. 
(D) Pomo-lo – púnhamo-lo – pusemo-lo. 
(E) Põe-no – punha-o – por-lo. 

 

6. Identifique, entre as alternativas abaixo, aquela que 
contraria a norma culta da língua portuguesa. 
 

(A) Todas as vezes em que penso nos conflitos armados 
provo um sentimento de impotência. 

(B) Se o jornal impresso foi um dos principais meios de 
informação no século passado, agora ele perdeu 
espaço para as mídias eletrônicas. 

(C) Os Lusíadas são um poema épico que celebra o 
encontro entre as civilizações ocidental e oriental. 

(D) Memórias Póstumas de Brás Cubas é um romance 
que reúne os planos da realidade e do fantástico. 

(E) Acercou-se dele uma como visão surrealista de cores 
e formas. 

 

Considere o trecho abaixo para responder às questões 7 e 8. 
 

“ Talvez pareça excessivo o escrúpulo do Cotrim, a quem 

não souber que ele possuía um caráter ferozmente honrado. Eu 

mesmo fui injusto com ele durante os anos que se seguiram ao 

inventário de meu pai, Reconheço que era um modelo. Arguiam-

no de avareza, e cuido que tinham razão; mas a avareza é 

apenas a exageração de uma virtude e as virtudes devem ser 

como os orçamentos: melhor é o saldo que o déficit. Como era 

muito seco de maneiras tinha inimigos, que chegavam a acusa-

lo de bárbaro. O único fato alegado neste particular era o de 

mandar com frequência escravos ao calabouço, donde eles 

desciam a escorrer sangue; mas, além de que ele só mandava 

os perversos e os fujões, ocorre que, tendo longamente 

contrabandeado em escravos, habituara-se de certo modo ao 

trato um pouco mais duro que esse gênero de negócio requeria, 

e não se pode honestamente atribuir à índole original de um 

homem o que é puro efeito de relações sociais. A prova de que o 

Cotrim tinha sentimentos pios encontrava-se no seu amor aos 

filhos, e na dor que padeceu quando lhe morreu Sara, dali a 

alguns meses; prova irrefutável, acho eu, e não única.” 

 

(Machado de Assis, MEMÓRIAS PÓSTUMAS DE BRÁS CUBAS, 
Cotia, Ateliê Editorial, 2001, p.224)         

   

7. O sintagma “ferozmente honrado” se organiza a partir 
 

(A) de dois campos semânticos que se repelem e 
acabam por criar um efeito irônico.  

(B) de duas categorias morfológicas e que, por serem 
distintas, criam um efeito conotativo. 

(C) de uma gradação que se estende do campo da cultura 
para a dimensão do selvagem. 

(D) de uma oposição de imagens configuradoras de uma 
atmosfera vaga e desprovida de sentido. 

(E) de uma enunciação redundante em que o segundo 
termo reitera o sentido do primeiro. 
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8. Levando-se em conta a análise que o narrador faz do 
caráter de Cotrim, é possível concluir que este 

 

(A) se caracteriza por um conjunto de traços negativos 
resultantes, sobretudo, da sua própria índole. 

(B) aparece como um homem cujo comportamento, 
censurável sob certos aspectos, não deixa de 
endossar um conjunto de valores inerentes ao seu 
meio social. 

(C) é apresentado como uma pessoa seca de maneiras 
na medida em que se revela incapaz de qualquer 
gesto altruísta. 

(D) é enaltecido como um modelo de comportamento 
social e dono de um repertório de virtudes, sem traços 
capazes de macular sua imagem. 

(E) é mostrado por meio de uma relativização, podendo-
se reconhecer em seus vícios nada mais que o 
preconceito do narrador. 

 

9. Assinale a alternativa em que todos os termos, dentro do 
contexto, estejam grafados e empregados corretamente. 
 

(A) Não foi preciso que os policiais intervissem na 
discussão. 

(B) O conciliador medeia a tentativa de resolução de um 
conflito entre as partes. 

(C) A criança irriquieta carecia de mais atenção. 
(D) A excelente atleta ganhou duas medalhas de ouro em 

Jogos Panamericanos. 
(E) Os modelos de auto-falantes para veículos estão com 

frete grátis só hoje. 
 

10. Considere o trecho a seguir: 
 

 Talvez ele já tenha dito tudo o que há para dizer sobre o 

assunto. 
 

 A alternativa que apresenta o mesmo tipo de flexão verbal 
em destaque é: 
 

(A) O professor havia comprado ingressos para o filme 
para todos os alunos. 

(B) Eu tenho um compromisso importante hoje. 
(C) Sandra se acostumara a acordar cedo. 
(D) Álvaro gostaria de dizer algumas palavras. 
(E) O serviço está feito. 

 

11. Assinale a alternativa em que ocorre exatamente o mesmo 
tipo de regência verbal presente no trecho em relação ao 
verbo “implicar”: “O acusado implicou-se, durante o seu 
depoimento, na ação criminosa.”  
 

(A) O síndico _______ os moradores adimplentes. 
(relacionar) 

(B) Eu _______ artes ainda na infância, quando encenei 
as primeiras peças. (iniciar) 

(C) Ana terminou o relacionamento, pois cansou de sofrer 
e não queria _______ mais. (iludir) 

(D) A plateia _______ o palestrante. (simpatizar) 
(E) Estamos _______ acolhimento durante nossa 

estadia. (agradecidos) 
 

12. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego da crase. 
 

(A) O evento começa à partir das 10h. 
(B) Pai e filho estarão, pela primeira vez, cara à cara. 
(C) As senhas foram distribuídas à algumas pessoas 

apenas. 
(D) Os ausentes no processo seletivo não chegaram à 

30% dos candidatos.  
(E) Estamos prontos para concorrer àquele disputado 

prêmio. 

 

13. Atenção às frases a seguir: 
 

I. Esses sapatos não custam tão caros. 
II. Meditação é bom para o bem-estar.  
III. Os Suspeitos é um ótimo filme. 
 

A concordância nominal está correta em 
 

(A) I, apenas.  
(B) I e II, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) II e III, apenas.  
(E) I, II e III. 

 

14. Assinale a alternativa cuja palavra destacada deve ser 
acentuada. 
 

(A) O evento tem entrada gratuita. 
(B) O juiz foi competente na análise do caso. 
(C) As sauvas estão devorando as plantas do jardim. 
(D) A escola precisava de mais itens de laboratório. 
(E) o bombeiro foi homenageado pelo ato heroico. 

 

15. Assinale a alternativa INCORRETA, de acordo com a 

norma-padrão, quanto à regência nominal. 
 

(A) A empresa está acautelada contra roubos. 
(B) O funcionário foi incapaz em tomar a decisão mais 

acertada naquele momento. 
(C) A sociedade precisa rever o descarte de materiais 

nocivos ao meio ambiente. 
(D) Hoje o dia está propenso para chuva. 
(E) Os vizinhos não foram hostis conosco durante a 

reforma. 

 

MATEMÁTICA / RACIOCÍNIO LÓGICO / ESTATÍSTICA 
 

16. Um funcionário público fez um empréstimo consignado no 
valor de R$ 12.000,00 no regime de juros compostos para 
ser pago em quatro anos. Se esse empréstimo for liquidado 
no final de três anos, o montante pago será de 
R$ 15.108,00. Nesse caso, o valor que esse funcionário 
pagará no final de quatro anos será de 
 

(A) R$ 15.996,80. 
(B) R$ 16.260,00. 
(C) R$ 16.298,20. 
(D) R$ 16.301,00. 
(E) R$ 16.320,00. 

 

17. Uma empresa pegou em um banco um empréstimo de 
R$ 150.000,00, sem prazo de carência, para serem pagos 
em seis parcelas semestrais consecutivas pelo sistema de 
amortização constante (SAC). O empréstimo foi contratado 
a uma taxa de 5% ao semestre e a primeira parcela deverá 
ser paga seis meses após a contratação. Nestas condições, 
o valor da quarta parcela será de: 
 

(A) R$ 25.750,00. 
(B) R$ 27.500,00. 
(C) R$ 28.750,00. 
(D) R$ 30.000,00. 
(E) R$ 31.250,00. 

 

18. Ao descontar uma promissória, três meses antes do 
vencimento, com o valor nominal de R$ 4.500,00, seu 
portador recebeu o valor de R$ 3.960,00. A taxa mensal de 
desconto comercial simples aplicada foi de: 
 

(A) 4%. 
(B) 4,5%. 
(C) 5%. 
(D) 5,2%. 
(E) 5,5%. 
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19. Uma empresa obteve um financiamento de 
R$ 5.000.000,00 a uma taxa de 8% a.a. no Sistema de 
Amortizações Constantes, com pagamentos semestrais e o 
prazo de amortização será de 5 anos. Assinale a alternativa 
que apresenta o valor da primeira prestação. 
 

(A) R$ 500.000,00. 
(B) R$ 550.000,00. 
(C) R$ 670.000,00. 
(D) R$ 700.000,00. 
(E) R$ 770.000,00. 

 

20. Um empréstimo de R$ 48.000,00, feito no sistema de 
amortização francês, com taxa de 2% ao mês, deverá ser 
pago em 60 parcelas iguais e consecutivas, sendo a 
primeira parcela com vencimento um mês após o contrato. 
Após o primeiro pagamento, tem-se que o saldo devedor é 
de R$ 47.324,00. O valor da amortização incluído na 
terceira parcela será de: 
 

(A) R$ 731,72. 
(B) R$ 717,37. 
(C) R$ 703,31. 
(D) R$ 689,52 
(E) R$ 678,00. 

 

21. Uma instituição financeira está oferecendo um fundo de 
investimentos que está pagando uma taxa de 5% ao 
trimestre. Um cliente resolveu investir R$ 20.000,00 por 3 
anos. Adotando (1,05)6 = 1,34, podemos então afirmar que 
o montante resgatado no final do período será de 
aproximadamente: 
 

(A) R$ 30.000,00. 
(B) R$ 32.150,00. 
(C) R$ 35.912,00. 
(D) R$ 36.870,00. 
(E) R$ 36.900,00. 

 

22. Uma empresa possui um título no valor de R$ 80.000,00 
para ser pago no último dia do mês. Considerando um mês 
comercial de 30 dias, o desconto comercial simples para 
que esse título seja pago vinte dias antes a uma taxa de 5% 
a.m será de aproximadamente 
 

(A) R$ 4.000,00. 
(B) R$ 3.890,00. 
(C) R$ 2.672,00. 
(D) R$ 2.190,00. 
(E) R$ 1.930,00. 

 

23. Considere, hipoteticamente, que, durante todo o ano de 
201X, num determinado país, a taxa de inflação tenha sido 
constante. Nesse mesmo ano, um investidor aplicou 
R$ 10.000,00, em 02/01/201X, numa instituição financeira 
e resgatou $ 17.400,00, em 31/12/201X, e a inflação 
sempre manteve constante, à taxa de 2,797% ao mês. 
Nessa situação, a taxa real anual de juros praticados pela 
instituição foi de, aproximadamente 

 

 
 

(A) 25%. 
(B) 28%. 
(C) 32%. 
(D) 38%. 
(E) 42%.   
 
 
 
 

24. Um título é descontado em um banco três meses antes de 
seu vencimento. Verifica–se que a diferença entre o valor 
do desconto comercial simples e o valor do desconto 
racional simples é igual a R$ 162,00. O valor do desconto 
comercial simples é igual a R$ 2.322,00, então, o valor atual 
do título considerado é: 

 

(A) R$ 22.668,70. 
(B) R$ 24.728,00. 
(C) R$ 28.638,00. 
(D) R$ 29.720,00. 
(E) R$ 30.980,00. 

 

25. Em outubro de 2021, Marcelo fez empréstimo de 
R$ 420.000,00 para expandir seus negócios e aumentar as 
vendas. Esse valor será amortizado em 90 parcelas 
mensais pelo Sistema de Amortização Francês. A taxa de 
juros contratada foi de 2,7% ao mês. Utilizando o valor 

aproximado de 11 para (1,027)90, Marcelo calculou o valor 

de cada prestação mensal e encontrou 
 

(A) R$ 12.896.00. 
(B) R$ 12.474,00. 
(C) R$ 11.912.00. 
(D) R$ 10.785,00. 
(E) R$ 10.242,70. 

 

26. Marília montou uma tabela de multiplicação dos números 
de 1 a 12 para a sua irmã Renata. O valor da soma dos 144 
produtos encontrados nesta tabela é igual a  

 

 
 

(A) 4.974. 
(B) 5.050. 
(C) 5.640. 
(D) 6.084. 
(E) 6.524. 

 

27. Na figura a seguir, temos um triângulo equilátero de lado 
6 dm, e em cada vértice desse triângulo, temos triângulo 
equilátero de lado 1 dm.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
O percentual do triângulo de lado 6 dm, que está 
escurecido, é de, aproximadamente, 

 

(A) 6,67%. 
(B) 7,33%. 
(C) 8,33%. 
(D) 9,00%. 
(E) 10,2%. 

𝐷𝑎𝑑𝑜: (1,02797)6 = 1,18 
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28. Meire tem 3.788 canetas hidrográficas na sua loja, 
numeradas de 1 a 3.788. As canetas cujos números têm 
somas iguais para seus algarismos têm a mesma cor, e 
canetas com números cujos algarismos têm somas 
diferentes têm cores diferentes. Assim, as canetas com 
números 25 e 26 têm cores diferentes, pois 2 + 5 ≠ 2 + 6. 

A quantidade de cores diferentes de canetas que há na loja 
de Meire é: 

 

(A) 26. 
(B) 27. 
(C) 28. 
(D) 29. 
(E) 3.788. 

 

29. A partir do conceito: “Dado um polígono convexo qualquer, 
diagonal é o segmento que une dois vértices não 
consecutivos”. Assim, um triângulo não possui diagonais, 
pois, como só possui três vértices, não é possível unir dois 
vértices não consecutivos, o quadrado possui duas 
diagonais e partir de um dos vértices, encontramos, apenas 
um outro vértice não consecutivo, enquanto, que no 
pentágono convexo temos 5 diagonais, e nesse polígono 
encontramos a partir de um vértice, dois outros vértices não 
consecutivos. A partir dessas informações, monta-se a 
tabela a seguir.  

 

Nome do 
Polígono 

Número 
de 

lados 

Número 
de 

diagonais 

A partir de um 
dos vértices, o 

número de 
vértices não 
consecutivos 

Triângulo 3 0 0 

Quadrado 4 2 1 

Pentágono 5 5 2 

Hexágono 6 9 3 

Heptágono 7 14 4 

 

 Verifica-se que existe uma certa regularidade entre o 
número de lados, número de diagonais e o número de 
vértices não consecutivos contados a partir de um dos 
vértices. 

 

 Então, o número de diagonais de um polígono convexo que 
possui 102 lados é igual a 
 

(A) 4.852. 
(B) 4.947. 
(C) 4.998. 
(D) 5.049. 
(E) 5.100. 

 

30. Uma empresa do ramo de turismo abriu processo para a 
seleção de agentes de viagens. Dos 180 candidatos 
inscritos, 12 foram eliminados logo no início do processo 
por não falarem um segundo idioma, o que era pré-requisito 
na seleção. Dos que ficaram, sabe-se que 78 falam inglês, 
20 falam inglês e espanhol, 17 falam inglês e francês, 
15 falam francês e espanhol e 5 falam os três idiomas. 
Sendo assim, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A quantidade de candidatos que falam espanhol é 
igual a quantidade de candidatos que falam francês.  

(B) 50 candidatos falam somente inglês. 
(C) 46 candidatos falam pelo menos dois idiomas. 
(D) 49 candidatos falam francês. 
(E) 126 candidatos falam somente um dos idiomas.  

 

31. Um dos programas mais frequentes quando se tem filho 
pequeno é levá-los ao parque para extravasar um pouco a 
energia. As mães Vânia, Márcia, Paula e Maria costumam 
levar seus filhos Rafael, Marcelo, Isabella e Carolina no 
parque do bairro. Os brinquedos que as crianças mais 
gostam são gira-gira, balanço, escorregador e gangorra. No 
final do passeio sempre tem um lanchinho; os mais comuns 
levados pelas mães são salgadinho, bolinho, fruta e iogurte. 
Sabendo que os dados não estão necessariamente em 
ordem, leia as instruções abaixo, associe a mãe, o filho, o 
brinquedo e o lanche, respectivamente, e assinale a 
alternativa correta. 

 

I. Márcia é mãe de uma menina que gosta de ir na 
gangorra e não gosta de fruta. 

II. A mãe de Marcelo, que gosta de brincar no balanço, 
levou bolinho para o lanche. 

III. O filho de Paula gosta do escorregador e de lanches 
mais naturais. 

IV. A mãe de Isabella levou salgadinho para o lanche. 
V. A filha de Maria gosta muito de fruta e não gosta muito 

do balanço. 
VI. Vânia não é mãe de menina e seu filho gosta muito 

de bolinho. 
VII. Rafael não é filho da Vânia e nem da Maria. 
VIII. Carolina gosta do gira-gira. 
 

(A) Vânia, Marcelo, escorregador, fruta. 
(B) Márcia, Isabella, gangorra, salgadinho. 
(C) Maria, Isabella, balanço, iogurte. 
(D) Paula, Rafael, escorregador, salgadinho. 
(E) Maria, Carolina, gira-gira, bolinho. 

 

32. Para um concurso público foram inscritos 4.500 candidatos 
e, desse total, 45% eram mulheres. No dia da prova, 20% 
dos homens e 12% das mulheres não compareceram. A 
razão entre o número de mulheres e o número de homens 
que compareceram à prova foi de 
 

(A) 9/10. 
(B) 12/15. 
(C) 7/12. 
(D) 13/15. 
(E) 8/7. 

 

33. A soma de dois números inteiros consecutivos é - 49 e o 
produto entre eles é: 
 

(A) - 592. 
(B) + 420. 
(C) - 600. 
(D) + 578. 
(E) - 576. 

 

34. Na sequência (3, 7, 11, 15,…) a soma do 25º termo com o 
42º termo é: 
 

(A) 99 
(B) 103 
(C) 117 
(D) 155 
(E) 266. 

 

35. Na sequência formada pelas notas musicais:  Dó, Ré, Mi, 
Fá, Sol, Dó, Ré, Mi, Fá, Sol, Dó, … a nota musical que 
ocupará a 448ª posição será: 
 

(A) Dó. 
(B) Ré. 
(C) Mi. 
(D) Fá. 
(E) Sol. 
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36. Para obter uma amostra com 60 elementos de uma 
população de 2.400 elementos numerados de 1 a 2.400, 
um pesquisador calculou um intervalo de seleção, dividindo 
o total da população pelo tamanho da amostra. Em seguida, 
sorteou de forma aleatória o número 12 neste intervalo, 
portanto, o primeiro elemento da amostra será o 12. A partir 
desse número, foi-se somando o valor do intervalo até 
conseguir os 60 elementos desejados. O último elemento 
escolhido para essa amostra será o 
 

(A) 2.360. 
(B) 2.366. 
(C) 2.372. 
(D) 2.384. 
(E) 2.388. 

 

37. Ao ligar para o atendimento de uma rede de cartão de 
crédito, 60% dos clientes são atendidos e conseguem 
resolver o problema respondendo às perguntas do 
atendimento eletrônico e 40% dos clientes precisam ser 
transferidos para um atendimento pessoal para terem seus 
problemas resolvidos. Ao receber quatro ligações, a 
probabilidade de que a maioria desses clientes, para 
resolver seus problemas, tenha que ser transferida para o 
atendimento pessoal é de 
 

(A) 8/25. 
(B) 12/125. 
(C) 24/125. 
(D) 96/625. 
(E) 112/625. 

 

38. Devido às perdas dos dois últimos anos por conta da 
inflação, uma empresa que não havia reajustado os valores 
de seus produtos precisou reajustá-los dobrando todos 
eles. Em relação às medidas estatísticas desses novos 
valores, podemos afirmar que 
 

(A) a média e a variância dobrarão também. 
(B) a variância e a moda dobrarão, mas a média não. 
(C) a média dobrará, mas a moda não se alterará. 
(D) a média e a moda dobrarão. 
(E) somente a variância dobrará. 

 

39. Numa empresa, 10% das pessoas apresentam algum tipo 
de comorbidade. Uma pesquisa aponta que a probabilidade 
de uma pessoa com comorbidade ficar contaminadas com 
COVID-19 é de 90%, enquanto as pessoas sem 
comorbidade tem 30% de chance de contaminação. 
Nessas condições, se uma pessoa desta empresa está 
contaminada com COVID-19, a probabilidade de que essa 
pessoa não apresente comorbidade é de: 

 

(A) 25,0%. 
(B) 33,3%. 
(C) 66,7%. 
(D) 75,0%. 
(E) 82,5%. 

 

40. Marcelo possui um cartão de crédito de uma determinada 
instituição financeira e a senha desse cartão deve ser 
formada exclusivamente por algarismos de 0 a 9. Essa 
instituição permite que o proprietário do cartão utilize, 
somente, senhas de cinco algarismos distintos e que a 
senha seja sempre um número par. Assinale a alternativa 
que apresenta o número de senhas possíveis para o cartão 
de crédito de Marcelo. 

 

(A) 3.600. 
(B) 25.200. 
(C) 75.600. 
(D) 7.200. 
(E) 15.120. 

41. Uma máquina produz 10.000 peças automotivas por 
semana, que serão embaladas em caixas com 12 unidades 
cada. A probabilidade de que uma peça tenha defeito é de 
4%. Uma revendedora que comprou três caixas reclamou 
que havia duas peças com defeito. A probabilidade de este 
fato ter ocorrido é de aproximadamente 

 

 
 

(A) 15,8%. 
(B) 18,6%. 
(C) 25,2%. 
(D) 30,0%. 
(E) 32,5%. 

 

42. Valdirene observou que a média aritmética, do valor total 
da nota fiscal de vendas de um lote inicial de n notas fiscais, 
emitidas no primeiro trimestre de 2020, diminuía R$ 50,00 
quando uma nota fiscal de R$ 3.750,00 era retirada do lote. 
Mas, se uma nota fiscal no valor de R$ 3.030,00 é 
adicionada ao conjunto original, a média aritmética dos 
valores das notas fiscais desse novo conjunto aumentava 
R$ 30,00 em relação à média inicial. Então, a soma dos 
valores das notas fiscais do lote inicial é igual a  
 

(A) R$ 60.000,00. 
(B) R$ 72.000,00. 
(C) R$ 75.000,00. 
(D) R$ 80.000,00. 
(E) R$ 84.000,00. 

 

43. Num determinado município, trabalham 16 auditores fiscais 
de tributos, sendo dez homens e seis mulheres. Entre 
esses dezesseis funcionários, há Manoel e Tereza, que são 
casados. Uma comissão com cinco desses funcionários 
participará de uma reunião com a presidência do conselho, 
sendo que nessa comissão deverá ter, pelo menos, duas 
mulheres. Sabendo que Manoel e Tereza não poderão 
juntos participar da comissão, ou seja, caso Manoel 
participe da reunião, Tereza não poderá participar. Da 
mesma forma, caso Tereza faça parte da comissão, Manoel 
não poderá participar. Nessas condições, o número total de 
maneiras distintas de organizar esse grupo, é 
 

(A) 2.485. 
(B) 2.684. 
(C) 3.024. 
(D) 4.162. 
(E) 5.400. 

 

44. Oito, entre eles, Ana, Fernanda, Maria e José, foram ao 
teatro. Compraram oito lugares contíguos. O número de 
maneiras distintas que esses oito amigos podem se 
assentar lado a lado, se Ana, Fernanda e Maria devem 
estar sempre juntas, além disso, José sempre deverá 
ocupar uma das extremidades dos lugares contíguos, é 

 

(A) 240. 
(B) 720. 
(C) 840. 
(D) 1.200. 
(E) 1.440. 

 

45. As jovens, Mirian e Isabella são irmãs e nasceram ambas 
no mês de fevereiro de anos bissextos. Isabella nasceu no 
dia 28 de fevereiro e Mirian nasceu no dia 29, segunda-feira 
e, é doze anos mais nova que sua irmã, então Isabella 
nasceu num(a) 

 

(A) Domingo. 
(B) Terça-feira. 
(C) Quarta-feira. 
(D) Sexta-feira. 
(E) Sábado. 
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ECONOMIA / FINANÇAS PÚBLICAS 
 

46. Considerando o modelo IS-LM, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Quanto maior a elasticidade de demanda por moeda 
em relação à taxa de juros, menor será a inclinação 
da curva IS. 

(B) A inclinação da curva IS depende da sensibilidade do 
investimento em relação à taxa de juros, da 
propensão marginal a consumir e do multiplicador de 
gastos. 

(C) Quanto maior a elasticidade do investimento em 
relação à taxa de juros, mais horizontal será a curva 
LM. 

(D) Quanto maior a sensibilidade da demanda por moeda 
em relação à renda e quanto menor a sensibilidade 
da demanda por moeda em relação à taxa de juros, 
menos inclinada ou horizontalizada será a curva LM. 

(E) A curva IS sofrerá deslocamento caso uma das 
variáveis monetárias, como investimentos e gastos 
públicos, apresentarem variação. 

 

47. Imagine que esteja analisando o mercado de alfaces e que 
ele esteja em equilíbrio. Tudo o mais constante, assinale a 
alternativa que apresente o que ocorre com o mercado caso 
haja elevação na renda do consumidor. 

 

(A) Preços e quantidades serão menores. 
(B) O preço diminui e a quantidade de equilíbrio aumenta. 
(C) A curva de demanda por alfaces sofre deslocamento 

para a direita. 
(D) O preço e a quantidade de equilíbrio serão maiores 

devido ao deslocamento negativo da curva de oferta. 
(E) A curva de demanda por alfaces sofre deslocamento 

negativo. 
 

48. Sobre o monopólio enquanto estrutura de mercado, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) Como o monopolista tem o poder de impor o preço 
aos consumidores, a curva de demanda é função do 
preço. 

(B) A receita marginal é a própria equação da demanda 
do monopolista. 

(C) Para o monopolista, a curva de receita marginal é 
negativamente inclinada com grau de inclinação 
maior do que a curva de receita média. 

(D) O nível de produção ótimo a ser escolhido pelo 
monopolista será aquele em que a curva de custo 
marginal cruze a curva de receita marginal em seu 
ramo descendente. 

(E) No caso de queda no preço do produto 
comercializado pelo monopolista, a receita total da 
firma aumenta enquanto a curva de demanda for 
inelástica. 

 

49. Com base na função demanda, assinale a alternativa que 
indica o tipo de elasticidade que ocorre quando os preços 
praticados no mercado forem alterados de 4 para 6. 
 

20 4

;

d p

d

p

q

q quantidade demandada

preço

 

 



 

 

(A) Infinita. 
(B) Elástica. 
(C) Inelástica. 
(D) Unitária. 
(E) Zero. 

50. Por possuírem autorização legal para receber depósitos à 
vista, os bancos comerciais podem alterar a quantidade de 
moeda à disposição dos agentes para as transações na 
economia. Supondo existir um único banco em toda a 
economia, em que as reservas (voluntárias, isto é, definidas 
pelas próprias instituições financeiras) seja de 30%, além 
das compulsórias (estabelecidas pelo Banco Central em 
25% do total dos depósitos nele realizados), assinale a 
alternativa que apresenta quanto um depósito inicial de 
R$ 2.000,00 poderia acrescer às disponibilidades na 
economia. 
 

(A) R$ 200,00. 
(B) R$ 900,00. 
(C) R$ 1.100,00. 
(D) R$ 1.900,00. 
(E) R$ 3.100,00. 

 

51. A oferta representa a quantidade de um certo bem ou 
serviço que os produtores/vendedores desejam 
transacionar em certo período. Com relação à oferta e a 
propósito da expressão a seguir, analise as assertivas 
abaixo. 
 

;

_

q

p

q diferença quantidade

p diferença preço





  

 

: 

 

I. Aplica-se à curva de demanda, mas não à de oferta 
de bens ou serviços. 

II. A curva de oferta demonstra a intenção de compra 
dos consumidores. 

III. Diferentemente do indicado na assertiva II, 
imediatamente anterior, a curva revela, sempre, a 
compra que foi efetivamente negociada no respectivo 
mercado de bens ou serviços. 

IV. A variação da quantidade ofertada, usualmente, 
segue a mesma tendência/direção do preço. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) I. 
(B) I e III. 
(C) II e IV. 
(D) II. 
(E) IV. 

 

52. Com relação às políticas macroeconômicas 
governamentais, é correto dizer que: 
 

I. a política cambial é somente adotada em casos de 
implantação do regime de câmbio fixo no país. 

II. são considerados para definição e manutenção de 
políticas fiscais os valores recolhidos de tributos 
pagos pela população do país. 

III. a política cambial permite o controle da taxa de 
câmbio, isto é, do preço em moeda nacional do preço 
da moeda estrangeira, como o dólar dos Estados 
Unidos, em reais. 

IV. as fixações dos limites de reservas monetárias dos 
agentes econômicos constituem uma medida de 
política cambial. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) IV. 
(D) II. 
(E) II e IV. 



 

9  Município de Belo Horizonte – Auditor Fiscal de Tributos Municipais – Prova Objetiva de Múltipla Escolha I. 
 

 

53. O BP (Balanço de Pagamentos) registra as transações do 
país com o resto do mundo. Seu registro obedece às 
normas gerais de contabilidade, a partir do método das 
partidas dobradas e convenção de sinais para contas de 
ativos e de passivos.  Quando determinado registro conduz 
a aumentos de Reservas aparece no BP com sinal 
negativo, e quer dizer que 

 

I. ocorre diminuição dos haveres monetários do país em 
relação ao resto do mundo. 

II. o saldo passa a indicar o total das obrigações do país 
para com o exterior. 

III. maiores ativos do país nunca conduzem ao aumento 
ou diminuição de sua disponibilidade de reservas. 

 

Está(ão) correta(s) apenas: 
 

(A) I. 
(B) I e II. 
(C) III. 
(D) II e III. 
(E) II. 

 

54. Em 2020, uma loja comercial vendeu 480 unidades de certo 
produto ao preço unitário de R$ 840,00. Um ano depois, 
vendeu 576 unidades do produto ao preço unitário de 
R$ 924,00. Assinale a alternativa que mostra, exatamente 
nesta ordem, os relativos de preço, quantidade e de valor 
para o respectivo produto. 
 

(A) 110%, 132% e 120%. 
(B) 110%, 110% e 132%. 
(C) 110%, 120% e 132%. 
(D) R$ 100,00, R$ 120,00 e R$ 120,00. 
(E) 100%, 110% e 120%. 

 

55. Considerando o modelo keynesiano simples, analise as 
proposições abaixo. 

 

I. A propensão marginal a consumir é um indicador que 
relaciona variações no consumo a acréscimos na 
poupança.  

II. Variação autônoma no consumo gera impacto sobre 
a renda inferior àquele decorrente de uma variação 
de mesmo montante no investimento.  

III. Considerando economia fechada e com governo, a 
poupança é determinada exogenamente para igualar 
ao investimento.  

 

Está correto apenas o que se afirma em: 
 

(A) I. 
(B) II. 
(C) III. 
(D) I e II. 
(E) II e III. 

 

56. No que diz respeito à política fiscal, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) É uma ferramenta de ação econômica que não 
interfere no rumo da atividade econômica. 

(B) Se utiliza da tributação bem como dos gastos do 
governo como forma de regular a atividade 
econômica.  

(C) Tem como objetivo principal a restauração do nível de 
emprego da economia em período de crescimento 
econômico. 

(D) Se o governo deseja expandir as condições de 
crescimento da renda, deve ser utilizada com 
instrumentos contracionistas. 

(E) Em caso de inflação elevada e sendo o desejo do 
governo controlar o processo inflacionário, a redução 
de alíquota tributária é uma alternativa. 

57. Considerando os limites para as despesas com pessoal 
determinadas pela Lei de Responsabilidade Fiscal, leia as 
afirmativas abaixo. 
 

I. A União não poderá ultrapassar 50% de sua receita 
corrente bruta com gastos com pessoal.  

II. Para efeito de verificação do atendimento aos limites 
previstos na Lei, não são computadas despesas 
relativas a incentivos à demissão voluntária.  

III. Na verificação do atendimento dos limites definidos 
pela Lei, é vedada a dedução da parcela custeada 
com recursos aportados para a cobertura do déficit 
financeiro dos regimes de previdência.  

 

Está correto apenas o que se afirma em: 
 

(A) I. 
(B) II. 
(C) III. 
(D) I e II. 
(E) II e III. 

 

58. O superávit primário foi respeitado neste século a partir da 
meta estabelecida no Brasil, como uma das mais 
importantes metas visando à obtenção de resultados fiscais 
que “desafoguem” o volume da dívida pública. É possível 
afirmar que 
 

I. o resultado fiscal do governo é controlado pelas 
NFSP (Necessidades de Financiamento do Setor 
Público). 

II. o resultado (déficit ou superávit) fiscal é obtido pela 
atuação dos entes financeiros públicos, tanto do 
Banco Central do Brasil quanto do Banco do Brasil e 
da CEF (Caixa Econômica Federal). 

III. o superávit primário considera também as sobras 
financeiras do governo no período em análise. 

IV. o superávit primário é visto como a poupança do setor 
público, para que arque com os pagamentos de juros 
sobre a dívida pública. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) I, II e III. 
(B) I e IV. 
(C) II e III. 
(D) I, III e IV. 
(E) IV. 

 

59. Além da própria CF/1988, os administradores públicos 
devem cumprir os preceitos da Lei 4.320/64, considerando 
que 
 

I. essa legislação contempla as normas de direito 
financeiro, em vigor no país para os entes do setor 
público. 

II. ela cobre os aspectos relacionados como a liberação 
e o controle orçamentário dos entes do setor público. 

III. substitui as normas de contabilidade pública, válidas 
para os diferentes níveis de governo. 

IV. garante uma gestão fiscal isenta de erros. 
 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) IV. 
(B) III. 
(C) I. 
(D) I e II. 
(E) III e IV. 
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60. Os tributos e, incluídos entre eles, os impostos, ocupam 
posição de absoluto destaque entre as fontes de receitas 
para os diversos tipos de governos. Acerca do assunto, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) São devidos voluntariamente pelos agentes 
econômicos. 

(B) Somente são aplicados nas obrigações por faltas ou 
ilicitudes dos agentes econômicos. 

(C) Somente devem ser pagos no ano em que foram 
lançados pelos órgãos arrecadadores de tributos. 

(D) Além dos impostos, estão incluídos entre os tributos 
as contribuições de melhoria ou as compulsórias em 
situação, por exemplo, de catástrofes ambientais, 
sociais, de saúde etc. 

(E) Por serem devidos de forma continuada, não 
precisam sempre, obrigatoriamente constar do 
orçamento anual dos entes do setor público da 
economia. 

 

61. Não só os entes da administração direta, como, também, 
as empresas públicas com forte participação acionária do 
setor público influenciam no atingimento das metas 
macroeconômicas do país. Assim: 
 

I. as commodities têm, usualmente, os seus preços 
determinados pela demanda e oferta no mercado 
nacional. 

II. a Petrobrás, por exemplo, divulga uma política de 
preços para a gasolina acompanhando a cotação do 
petróleo nos mercados internacionais. 

III. o Brasil é forte produtor e exportador de todas as 
commodities negociadas no mundo. 

IV. não se pode desprezar, também, os custos para os 
importadores de insumos básicos e matérias-primas 
requeridos para a produção de commodities no Brasil. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) I. 
(B) II e IV. 
(C) IV. 
(D) I, II e III. 
(E) I e III. 

 

62. Um dos pontos que voltaram a ser discutidos na economia 
brasileira, antes do advento da pandemia mundial da Covid-
19, foi o federalismo fiscal, sobre o qual podem ser 
consideradas as assertivas abaixo. 

 

I. O federalismo fiscal expressa-se na alocação – 
distribuição – das receitas e despesas públicas entre 
os diferentes níveis de governo, em determinado 
país. 

II. O federalismo fiscal propicia, exclusivamente, a 
distribuição das receitas com a arrendação de 
impostos entre os agentes econômicos pessoas 
jurídicas, excetuando-se o governo central. 

III. Tal processo objetiva exclusivamente a melhor 
distribuição de renda entre os agentes na economia, 
notadamente as famílias. 

IV. O federalismo fiscal visa reorientar as competências 
tributárias, mas não as responsabilidades pelos 
dispêndios dos entes federativos. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) I. 
(B) I e IV. 
(C) II e III. 
(D) IV. 
(E) II. 

63. A contabilização e, portanto, o controle dos valores 
planejados e executados (receitas e despesas) do setor 
público é conduzida a partir notadamente das orientações 
de(a): 
 

I. Lei das SAs. 
II. Normas determinadas pelo Banco Central do Brasil e 

Banco do Brasil. 
III. Lei 4.320/64. 
IV. Detalhamento proposto na CF/1988. 
V. LRF (Lei de Responsabilidade Fiscal). 
 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) II. 
(B) I e II. 
(C) III. 
(D) II e V. 
(E) IV. 

 

64. O RGF (Relatório de Gestão Fiscal) foi criado pela LRF (Lei 
de Responsabilidade Fiscal) e, sobre ele, pode ser 
considerado o seguinte: 
 

(A) permite o controle, acompanhamento e a 
transparência (publicidade) dos limites estabelecidos 
pela LRF. 

(B) nesse relatório não é feito o controle das despesas 
com o pessoal alocado à rotina e projetos 
desenvolvidos pelo governo. 

(C) pela sua abrangência, o RGF permite que se consiga 
apurar se estão sendo cumpridas pelo governo as 
metas relacionadas com a dívida consolidada e a 
mobiliária e com as operações de créditos. 

(D) a emissão do relatório de gestão fiscal é de 
responsabilidade apenas das unidades componentes 
do Poder Executivo dos governos federal, estadual e 
municipal. 

(E) é facultado aos Municípios com população inferior a 
cem mil habitantes divulgá-lo semestralmente. 

 

65. Os déficits fiscais são uma realidade na administração de 
diferentes governos. Entre os fatores que explicitam/ 
justificam essas ocorrências, é correto considerar: 
 

I. o comportamento errático do respectivo governo, 
visto que os países são bem parecidos e “não é 
necessário reinventar a roda”, na busca de soluções. 

II. que os resultados, principalmente sob a forma de 
arrecadação de tributos, devem ser distribuídos de 
forma equânime na sociedade. 

III. que não é fácil conseguir ajuste fiscal pela quase 
impossibilidade de alterar a atual incidência do 
ajustamento fiscal. 

 

Está(ão) correta(s) apenas 
 

(A) I e II. 
(B) II. 
(C) III. 
(D) II e III. 
(E) I. 

 

DIREITOS CONSTITUCIONAL / CIVIL / EMPRESARIAL 
 

66. A Ordem Econômica tem como fundamentos a valorização 
do trabalho humano e a livre iniciativa. Assinale a 
alternativa que indica um dos princípios gerais da atividade 
econômica. 
 

(A) Moralidade.  
(B) Redução das desigualdades regionais e sociais. 
(C) Publicidade. 
(D) Eficiência. 
(E) Uniformidade. 
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67. Ao adotar a forma federativa de Estado, o Brasil escolheu 
como critérios de repartição de suas competências entre os 
entes políticos: a forma vertical e a forma horizontal de 
repartição de competências. Sobre a competência para 
legislar sobre direito tributário, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) À União, aos Estados e ao Distrito Federal legislar 
concorrentemente. 

(B) Compete à União e aos Estados legislar 
concorrentemente. 

(C) Compete à União legislar privativamente. 
(D) Compete à União legislar exclusivamente. 
(E) Os Municípios não legislam em matéria tributária.  

 

68. O Ministério Público é instituição permanente, essencial à 
função jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da 
ordem jurídica, do regime democrático e dos interesses 
sociais e individuais homogêneos. Sobre o Ministério 
Público é INCORRETO afirmar que 
 

(A) seus princípios institucionais são a unidade, a 
indivisibilidade e a independência funcional. 

(B) a destituição do Procurador-Geral da República, por 
inciativa do presidente da República, deverá ser 
precedida de autorização da maioria absoluta do 
Senado Federal. 

(C) lhe é assegurada autonomia funcional e 
administrativa. 

(D) elaborará sua proposta orçamentária dentro dos 
limites estabelecidos na lei de diretrizes 
orçamentárias. 

(E) aos membros do Ministério Público que atuam junto 
aos Tribunais de Contas aplicam-se regras 
específicas e diferenciadas pertinentes a direitos, 
vedações e forma de investidura na comparação com 
os membros do Ministério Público Federal. 

 

69. A Jurisdição Constitucional Brasileira tem o 
comprometimento de garantir a Supremacia Constitucional. 
Sobre ela, analise as afirmativas abaixo e, considerando V 
para verdadeiro e F para falso, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 
 

(   ) As ações do controle concentrado de 
constitucionalidade possuem eficácia contra todos e 
efeito vinculante apenas reativamente à 
administração pública direta. 

(   ) As ações do controle concentrado de 
constitucionalidade possuem eficácia contra todos e 
efeito vinculante reativamente aos demais órgãos do 
Poder Judiciário e à administração pública direta e 
indireta, nas esferas federal, estadual e municipal. 

(   ) Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e 
julgar, originariamente, a ação declaratória de 
constitucionalidade de lei ou ato normativo 
exclusivamente federal. 

(   ) Cabe o ajuizamento da ação direta de 
inconstitucionalidade para o controle de 
constitucionalidade de normas municipais. 

 

(A) F / V / F / V 
(B) V / F / F / F 
(C) V / F / F / V 
(D) F / V / V / V 
(E) F / V / V / F 
 
 

 
 

70. Os chamados remédios constitucionais são importantes 
garantias dos direitos fundamentais da Constituição. Sobre 
a ação popular, assinale a alterativa INCORRETA. 
 

(A) Visa anular ato lesivo ao consumidor. 
(B) Visa anular ato lesivo ao patrimônio público. 
(C) Visa anular ato lesivo à moralidade administrativa. 
(D) Visa anular ato lesivo ao patrimônio histórico e 

cultural. 
(E) Visa anular ato lesivo ao meio ambiente. 

 

71. Durante o período pandêmico, especialmente nas fases de 
lockdown, muitos negócios foram atingidos diretamente. 
Com estabelecimentos fechados, contratos foram 
submetidos à revisão perante o Poder Judiciário, e parte 
destas revisões teve como fundamento a chamada Teoria 
da Imprevisão. Considerando o disposto no Código Civil, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) A teoria da imprevisão não se aplica aos pedidos de 
revisão contratual, mas apenas para a sua resolução. 

(B) A revisão das prestações em razão da teoria da 
imprevisão só se mostra possível em contratos de 
execução imediata, ou seja, pagamento à vista. 

(C) A teoria da imprevisão não possui previsão legal pelo 
Código Civil brasileiro. 

(D) A mencionada teoria é aplicável nas hipóteses em 
que, por circunstâncias imprevisíveis, sobrevier 
manifesta desproporção entre a prestação devida e o 
momento da execução. 

(E) O Código Civil revogou todos os dispositivos 
relacionados à teoria da imprevisão, cuja previsão 
restringe-se ao Código de Defesa do Consumidor. 

 

72. A respeito da prescrição e decadência e suas previsões no 
Código Civil, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Tanto a prescrição quanto a decadência, quando 
estabelecidas por lei, somente podem ser 
reconhecidas por provocação da parte interessada, 
vedado o reconhecimento de ofício pelo juiz. 

(B) Os prazos prescricionais previstos em lei podem ser 
alterados por disposições das partes.  

(C) É nula a renúncia à decadência quando esta estiver 
fixada em lei. 

(D) Não se admite prescrição intercorrente na disciplina 
civil brasileira.  

(E) A decadência convencional é nula de pleno direito. 
 

73. A respeito da disciplina dos chamados vícios redibitórios no 
Código Civil, assinale a alternativa correta. 
 

(A) São considerados vícios redibitórios aqueles 
aparentes ou ocultos que tornem a coisa imprópria 
para sua finalidade ou lhe reduza o valor. 

(B) A garantia contra os vícios redibitórios é própria dos 
contratos comutativos, assim como das doações 
onerosas. 

(C) Uma vez reconhecido o vício redibitório, o prejudicado 
terá direito apenas ao pedido de abatimento do preço, 
se este era um vício aparente. 

(D) O alienante não responde pelos vícios que 
desconhecia ao momento da alienação. 

(E) O prazo para a reclamação dos vícios redibitórios é 
prescricional, disciplinado pela regra geral do Código 
Civil. 
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74. A autonomia patrimonial das pessoas jurídicas é 
assegurada pelo Código Civil, todavia, identificado abuso 
da personalidade jurídica, admite-se de forma episódica a 
sua desconsideração. A este respeito, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Segundo o Código Civil, o abuso da personalidade 
jurídica é caracterizado pelo desvio de finalidade ou 
pela confusão patrimonial. 

(B) Não se admite requerimento de desconsideração da 
personalidade jurídica formulado pelo Ministério 
Público nas causas em que ele venha a intervir. 

(C) A mera expansão ou alteração da finalidade 
empresarial, assim como a simples formação de 
grupo econômico, dão ensejo ao requerimento de 
desconsideração da personalidade jurídica. 

(D) O cumprimento repetitivo pela sociedade de 
obrigações do sócio ou do administrador ou vice-
versa não sugere confusão patrimonial. 

(E) Havendo a desconsideração da personalidade 
jurídica, os efeitos de certas obrigações recairão 
apenas sobre o patrimônio dos administradores. 

 

75. Houve no legislador um forte impulso pela consolidação de 
valores como a socialidade e eticidade a partir da vigência 
do Código Civil de 2002, alicerces de base principiológica 
que já se apresentavam em disposições do Código de 
Defesa do Consumidor. Considerando esta afirmação, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O conceito de eticidade está presente nos deveres 
gerais de boa-fé, também reconhecida por boa-fé 
objetiva, contudo, não existem disposições expressas 
quanto a tal princípio no Código Civil de 2002.  

(B) A função social dos contratos, modelo da socialidade, 
foi totalmente revogada após o advento da Lei da 
Liberdade Econômica que alterou alguns dispositivos 
do Código Civil em 2019. 

(C) A boa-fé objetiva aplica-se apenas para os contratos 
de consumo, não encontrando previsão expressa no 
Código Civil. 

(D) A socialidade e a eticidade aparecem de forma clara 
nos princípios da função social dos contratos e da 
boa-fé objetiva, cuja previsão expressa pode ser 
encontrada em dispositivos do Código Civil. 

(E) A função social dos contratos consiste em cláusula 
geral sem aplicação prática nas relações civis-
empresariais, mas apenas nas relações de consumo. 

 

76. Marco Aurélio se graduou em Medicina Veterinária no final 
de 2010, tendo se estabelecido para a prestação de 
serviços médicos veterinários em abril de 2011. Aos 
poucos, percebeu que seus clientes, além dos cuidados 
médicos, necessitavam também de outros serviços e, em 
2015, agregou ao seu consultório a venda de remédios, 
rações, brinquedos e roupas para animais. Em 2019, 
passou, também, a hospedar animais nos finais de semana. 
Diante disso, pode-se afirmar que 
 

(A) logo no início de sua atividade profissional, em 2011, 
inscreveu seu consultório no Registro Público de 
Empresas Mercantis. 

(B) em razão da alteração de sua atividade, em 2019, foi 
obrigado a se inscrever na Junta Comercial. 

(C) a partir de 2015, Marco Aurélio precisou alterar a 
natureza de sua atividade econômica, com inscrição 
no Registro Público de Empresas Mercantis.  

(D) não existe atividade empresarial por parte de Marco 
Aurélio, por ser médico veterinário. 

(E) Marco Aurélio, independentemente de sua profissão, 
sempre foi empresário. 

77. A Sociedade Anônima Pneus do Brasil teve sua falência 
decretada por sentença em razão de sua flagrante 
insolvência, sendo publicado edital para habilitação dos 
credores indicados pelo devedor. Em decorrência, 

 

(A) fica encerrada a possibilidade de novas habilitações. 
(B) habilitações retardatárias são possíveis, mas sem 

direito a voto.  
(C) novas habilitações somente podem ser feitas no 

prazo de 15 dias, em face do juízo. 
(D) o quadro de credores homologado não pode ser 

alterado. 
(E) se homologado o quadro de credores, não pode haver 

habilitação retardatária. 
 

78. Faça a correlação dos conceitos das colunas abaixo e, em 
seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta. 
 

COLUNA I COLUNA II 

a. Ações I. 
Criados(as), a qualquer tempo, títulos 
negociáveis, sem valor nominal e 
estranhos ao capital social. 

b. Debêntures II. 

Conferem aos seus titulares direito de 
crédito contra a companhia, nas 
condições constantes da escritura de 
emissão e, se houver, do certificado. 

c. 
Partes 
Beneficiárias 

III. 
Divisão do capital com ou sem valor 
nominal. 

d. 
Bônus de 
Subscrição 

IV. 

Conferem aos seus titulares, nas 
condições constantes do certificado, 
direito de subscrever ações do capital 
social, que será exercido mediante 
apresentação do título à companhia e 
pagamento do preço de emissão das 
ações. 

e. 
Commercial 
Paper 

V. 
Título de dívida com um prazo curto, 
com emissão feita por sociedades 
anônimas abertas ou fechadas. 

 

(A) a-III / b-I / c-II / d-IV / e-V. 
(B) a-II / b-III / c-V / d-IV / e-I. 
(C) a-V / b-II / c-IV / d-I / e-III 
(D) a-III / b-II / c-I / d-IV / e-V.  
(E) a-IV / b-III / c-II / d-V / e-I. 

 

79. A terminologia jurídica é muito importante para a 
compreensão da Ciência do Direito, uma vez que em 
português as palavras podem ter inúmeras acepções. 
Dentre elas, encontra-se a palavra “empresa”, com 
significado vulgar, mas também jurídico. Assinale a 
alternativa em que a palavra “empresa” é utilizada 
corretamente de acordo com o Direito Empresarial. 

 

(A) Carlos Alberto montou uma empresa para manter 
uma atividade econômica. 

(B) Carlos Alberto foi demitido hoje de sua empresa. 
(C) A empresa de Carlos Alberto teve sua fachada 

pintada de azul. 
(D) A festa de final de ano da empresa foi realizada no 

grêmio. 
(E) Carlos Alberto abriu uma filial de sua empresa no 

Centro. 
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80. José e Joaquim mantêm atividade de comércio de bebidas 
desde 2017, na cidade de Contagem. Antes do início dessa 
atividade, celebraram contrato estabelecendo as condições 
de funcionamento da loja, registrado no Registro Civil das 
Pessoas Jurídicas. No que concerne à responsabilidade 
dos sócios, ela é 

 

(A) ilimitada e solidária. 
(B) limitada aos valores integralizados. 
(C) ilimitada aos valores subscritos. 
(D) ilimitada nas dívidas tributárias. 
(E) limitada, subsidiária e solidária. 

 
 


